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Def ibe razione di Gonsiglio Gomunate

Argomento iscritto al n. 5 dell'ordine del giorno della seduta del 12t8 t2015

Oggetto:

Presentazione del Sindaco delle "Linee Programmatiche ed indirizzi

N. 5 del Reg. I generali di governo". RlTlRO.

Data :  12  1812015

L'anno Duemilaquindici , i l  giorno 12 del mese di agosto , alle ore 13,05

nella sala delle adunanze Consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Regolamento del

Consiglio Comunale, si è riunito iICONSIGLIO COMUNALE in sessione ordinaria in adunanza pubblica

di'........'......P.lig|i-'....'..'......'convocazione,sotto|aPEsidenzade|sis.''.'..'.-..'...........sly....'r-?.p.:l9.-r9hIF-

con l'assistenza del Segretario Generale Dott. Aw. Maria Angela Ettorre

All'inizio dell'argomento in oggetto risultano presentio assenti i Consiglieri Gomunali come appresso indicati:

.ìî:'i.ij'î;iti'rti:.5i
,ri,;i.,tj:,il!',ÍÌr
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f ) Bottaro Amedeo x

2l Florio Antonio x

3) Papagni Antonella x

4l Laurora Carlo x

5) Procacci Antonio x

6) Tomasicchio Emanuele x

7l Ferrante Fabrizio x

8) Laurora Tbmmaso x

9) Avantario Garlo x

10) Cormio Patrizia x

11, Marinaro Giacomo x

121 De Laurentis Domenico x

f3) Ventura Nicola x

141 Nenna Marina x

15) Amoruso Leo x

16) Barresi Anna Maria x

171 Di Tondo Diego x

i:Pr€s-èritó
;ii::::!:::-:::;:::llilri:i:ii.

r8) Zitoli Francesca x
19) Tolonreo Tiziana x
201 Lovecchio Pietro x
211 Loconte Giovanni x

221 Capoire Luciana x
231 Laurora Francesco x
24't Briguglio Domenico
- -  -  -  -_ t---- ------_ __-

x
251 Cirillo Luigi x
261 Lops Michele x

271 Di Lernia Luisa x

281 Merra Raffaella x
291 Lapi Nicola x
30) Corrado Giuseppe x
31) De Toma Pasquale x
32't Lima Raimondo x

33) Procacci Cataldo x

30Totale presenti n. Totale assenti n.



_ il Presidente presenta al Consiglio Comunale la proposta del Dirigente dell'Area Affari
GG. II e Servizi alle Persone dott.ssa C. Navach, a firma del Sindaco, munità del prescritto oarere
îecnico-amministrativo, iscritta al punto 5 dell'ordine del giorno, avenìe per oggetto
"Presentazione del Sindaco delle Linee Programmatiche ed indirizzi generali di gàverno" che
è depositata agli atti del Consiglio Comunale.

In via preliminare chiede ed ottiene la parola il Consigliere Tomasicchio il quale chiede il
rinvio dell'argomento non essendo stati gli atti resi disponibili.

segue l'intervento del sindaco per motivare quanto eccepito e del presidente.
Chiedono ed ottengono la parola i Consigtieri Laurora F.sco per chiedere la sospensione

dei lavori; Loconte - Tomasicchio; la segretaria Generale per chiarimenti; Laurora c. e
Briguglio; i cui interventi sono tutti e meglio riportati nell'allegatà resocontazione dattiloscritta.

Poiché nessun altro Consigliere chiede di intervenire, il Presidente pone in votazione per
appello nominale la proposta di sospensione dei lavori.

Viene dato atto che si sono allontanati i Consiglieri Florìo - Laurora Tommaso e Conado;
per cui i presenti in aula passano da30 a27 .

Lavotazione riporta il seguente risultato:

n.27
n.6 (Florio - Laurora T. - De Laurentis - Tolomeo j Dì Lern ia -
Corrado)

Voti favorevoli: n.lZ @apagni - Procacci A. - Tomasicchio - Avantario - Ventura -
Amoruso - Barresi - Loconte - capone - Laurora F.sco - Lops -
Procacci C.)

Presenti:
Assenti:

Voti contrari:

Astenuti:

n.lZ (Bottaro - Laurora C. - Ferrante - Cormio - Nenna - Di Tondo -
Zitoli- Lovecchio - Briguglio - Cirillo - Merra - Lapi)
n.3 (Marinaro - De Toma - Lima)

La proposta di sospensione dei lavori vienQ dichiarata respinta.

Chiede ed ottiene la parola il Consigfiere Tomasicchio, per ribadire che l,argomento va
ritirato e la seduta aggiornata.

il Sindaco, 'quirtdi, dichiara'di' ritirare l'argorhe5rto ed il Presidente preannuncia di
decidere, previa votazione se continuare i lavori o meno.

Il tutto così come da resocontazione dattiloscritta allegata.

Viene dato atto che è rientrato in aula il consigliere Corrado, per cui i presenti passano da
27  a28 .

Quindi il Presidente cede la parola al Consigliere Tomasicchio il quale propone di ritirare
I'argomento che segue concernente "La presa d'atto pronuncia Corte dei Conti"- essendo stato
ritirato il precedente "propedeutico" allo stesso, così .om. da resocontazione dattiloscritta allegata.

Seguono l'intervento chiarificatore del Presidente in merito alla detta mozione; l,intervento
del Consigliere Laurora Carlo nonché della Segretaria Generale Ettorre.



Quindi, il tutto come da resocontazione dattiloscrittra allegata, il Presidente poae in
votazione per appello nominale la mozione del Consigliere Tomasicchio sulla opportunità di
sospendere i lavori, precisando che il voto favorevole è per la intemtzione della seúrh, ed il voto
contrario è per la prosecuzione dei lavori.

La votazione riporta il seguente risultato:

Presenti: n28
Assenti: n.5 (Florio - Laurora T' - De Laurentis - Tolomeo - Di Lemia)
Yoti favorevoli: n.11 (Papagi - hocacci A. - Tomasicchio - Avantario - ntn'fi -

voti conrrari: nTm; .ryi-J;Ti.-"?ff"5n;m:m :**'"
. Amonrso - Barresi - Di Tondo - Lovecchio - Loconte - Capone -

Asrenuri: :.lt*;Î*o-Inps-Merra)

La proposta di intemrzione della seúrta viene dichiarata respinta

Viene dato atto che si allontanano dall'aula i Consiglieri Lima - hocacci C. - Procacci A.
Mera-Tomasicchio-Corrado-DeToma-IauroraC.-Papagni-Lapi;percui ip,resenti
passano da 28 a 18.
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Consiglio Comunale di Trani

PLINTO N. 5 ALL'O.D.G.: "Presentazione del
generali di governo".

12 agosto 2015

Sindaco delle T.inee Programmatiche ed indirizzi

FERRANTE FABRI ZIO -Presidente
--.-,--,-C'è"una-mozione'dlordine da parte-del Consigliere Tommasicchio, numero 49. Prego.

TOMMASICCHIO EMANUELI - Consigliere Comunale
Vista la solerzia e l'atteruione che si pone al rispetto del regolamento, io devo chiedere il rinvio

a discussione su Qúe;sio pnnio p:erché, ai si:irsi àell'art. 4f òói:oma ee, mi pare, del regolamento
del Consiglio, gli atti devono essere a diqposizione dei consiglieri àlmeno tre giorni prima della' 
seduta del Consiglio Comunale. Q.uesto non è accaduto perché ieri mattina ancora non erano

-- disponibili, e-miè. statoriferito che lo sono diventari soltanto all'ora di pranzo, quindi neaache
ventiquattro ore prima della seduta di ConsigJio Comunale, per cui credo che non si possa in

rè il. comma 3 fe['art. 4l del
' regolamento del Consiglio Comunale: Wessuna proposta può essere sottopaeta a delíbenzíoae

defrnítiva del Consiglio se non è istata deposian'entro i tetmíai di cui ai precedati comaa, nel
testo completo dei pareri e corredata di nti i docamati necessari". Il comma 1 dice che: 'GZ

atti relariui agli argomenti iscritti allbrdine del giorno, devono *sere depositati presso la
segreteria comunale nel giorno dell'aduaaaza e aei tre gioni precedea4 gli atti relatiuz -
eccetera - ventiquamo giornii quindi noi comunque nei te gioni precedenti alrreùn.o avuto
diritto ad avere la disponibilità di questi documenti. Ora, io non voglio fare questioni di lena
caprina. Se invece che tre, fossero stati due, non sarebbe successo niente, ma se me li date all'ora
di pranzo del giorno precedente, io fiancamente, che sto ancora lavorando in stfrdiù, non ho iI
tenpo.per leggermi'le carte. A mio awiso andre6be rinviato questo punto.

FERRAIITE FABRI ZIO - Presidente
Grazie consigliere. La parola at Sindaco;-postazione numero 5. Prego.

BOTTARO AMEDEO - Sindaco
Giusto Per chiarire anche a ntfto il Consiglio Comunale. Io ho convocato, ho invitato Ernzi, come
mi è stato giustamentg evidenziato, i consiglieri comunali di mino rartza, evidenziand.o questa
necessità, facendo già pubblica ammenda del fatto che le linee programmatiche sarebbero
arrivate in ritardo e non a ùisposizione'dei Consiglieri riei tempi previsti sicuramenre dal
regolamento. L'ho motivato e lo motivo ogg, perché chiaramente immxgillate che abbiamo
contemPoraneamente completato un'attività di riaccè5pamento, che è stata io definirei storica per
questa qprginistratore, comé loè per rirni, perché sonb afti t?lmente straordinari che non si sono
mai verificati in nessuna amministrazione, e questo ha comportato da parte mia sicuramente una
dilatazione dei tempi, di cui io mi sono scusato gi_à con i Consiglieri di minslanza, perché
chiaramente responsabile di quóito ritardo è solo ;d esclusivamente i] sottoscrirto. Non ho

- Pro-b]emi a ngQnosce-rlo. E' errjdente che se il-Consiglio Comunale ritiene nrfto di poter andare
comunque, nonostante tutto, x discutere il punto, chiaramente il Consiglio Comunale è sovrErp.o e
lo discuto. Se anche soltanto uno dei Coruigli_eri gtiene, .gustrmente, di non essere stato
Pienamente reso edotto dei contenuti delle linee e quindi mi chiede legittimamente comunque
mfrn-vióde1punto cli-e, riffiegitffio, eú-iieniemènte io ritiro il piornredi*"trto e lo
discuteremo sicuremente nel prossimo Consiglio Comunale. Grazie.

INTER\IENTO
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Consigiio Comunale di Trani

12 agosto 2015

. (fuori microfono)

- - --.- -FERRANTE FABRI ZIO- Presidente ---- - - --

Chiedo scusa, Consigliere, se non ho capito male, la sua richiesta è utilizzare la seconda
' '--eonvocazione 'per-far -maturare -nel frattempo'{ termini, diciamo, a disposizione, giusto? Allora,

chiedo scusa, il Sindaco ha dato un assist a rutd quanti noi. Se ognuno dei Consiglieri Comunali è
d'accordo sul fatto di poter procedere, nonostante questo termine regolamentare non sia stato
rispettato, si può procedere. Se no, basta che uno solo di voi dica: "Io non sono d'accordo", e- - ' ' 
allora si deve procedere ad una nuova seduta di Consiglio Comunale, con iscrizione all,ordine del
giorno di questo argomento, che owiamente ha, per il Testo Unico degli Enti Locali, un termine
che comunque si può assolutamente rispettÍrre- Decidete voi se è utile u'ilizzare un'altra seduta di

- Consiglio Comunale o possiamo utfizzare questa stessa.
Allora, sulla mozione del Consigliere Tommasicchio, prego Consigliere Laurora Francesco,
numero lò.

I-A.IJRORA FRANCESCO - Consigliere Comuaale
Presidente, io sarei dell'awiso di sospendere per dieci minuti, perché a terrnine di regolamento,
chiaramente il Consigliere Tommasicchio awebbe le sue ragioni, anche perché sono eccezioni
che io in altri tempi ho sollevato. Allora, poiché mi sento coerente, e sono una persona coerente,
e il Sindaco ha riconosciuto, io direi al limite, se è possibile una breve sospensione, e decidiamo.
Perché PurtropPo gli impegni dell'amministrazione sono srari quelli a noi nori. perché anche io le
Proposte non le ho ricevute, non ho ricevuto niente, per cui, oltre ai programmi che a me sono
noti, Però ci sono a-ltri prowedimenti che bisognerebbe andare a prendere in esam; eluant,altro.
Per ctid la mia ProPosta è una sospensione, io chiedo una sosBensione per trovare un accord.o tra
noi. Grazie.

FE RRANTE FAB RI ZIO --?residente

Consigliere Loconte, prego.

LOCONTE GIOVAIIM - Consigliere Comuaale
Prima di esPrimenni sulla richiesta di sospensione, e ferrno restand.o che comunque sono
d'accordo sulla richiesta evenruale di differimento, se non c'è stato cempo per stud.iare la
documentazione, quello che volevo capire è questo, e quindi è inerente con la richiesta di
sospensione- Noi possiamo continuare con il Consiglio Comunale ed eventualmgnlg andare avanti
poi in un altro Consiglio sulle linee prograrnmatiche? Questa è Ia domanda che faccio.í , .

FERRANTE FABRIZIO - presidenre

Numero 49, sulla richièsta di sospensione.

TOMMASIC cHI o EI\{ANUELE - consigliere comunale
Allora, premesso che l'intervento che ho fatto non è un intervento che ho voluto fare per fare il
primo della classe o ostacolare l'amministrazione. E che sono abicuato, cofne credo ognuno di noi,
ad alzare la mano dopo ,rr". tuno i" àarte e tttr, 

" 
fare arri di fede. Quindi è solo questo il modvo

P"t Cùi hó sollèvàto ifproblàma- Tànà questa prèrnesià, devo rilevare che-lon po*iamo, a mio
avviso, che fermarci qua oggi, perché l'art. 5, al comma 2 dice chiaramente del regolamento dice
chiaramente.. -
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' 
FERRANTE FABRIZIO - Presidente

. . - ' -: -Chiedo;cusa; Consigliere, noi stiamo sulla richiesta di sospensione. Se la richiesta di sospensione
vienevotata positivamente; si.sospende; si fa; diciamo,. una riflessione, che lei .adesso sta facendo
al n-ricrofonO, ma possiamo fare anche, diciamo, come capigruppo, come voi mi indicate, per me

. 
' .-' non è un problema, ritornare qua e -decidere. Perché in questo momento noi correttamente

stiamo decidendo suìla richiesta di sospensione, non sulla mozione che lei stesso ha presentato.

TOMMr{,SICCHIO EMANUELE - Consigliere Comuraìe
Pràsidente, il mio era un conriburo a far capire. ..

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Sì, sì, sì.

TOMMASICCHIO EMÀNIIELE r Consigtiere Comunaié 
- -

A far capire, a far comprendere Ia irritualità e la (fuori microfono) della richiesta di sospensione.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Dice che è irriruale lei?

TOMASSICHIO EMANUELE - Consigliere Comunale
Sì,

FERRANTE FABRIZIO - Presidenre
Prego.

TOMMASICCHIO EMANUELE - Consigliere Comunale
' Posso terminare. Il comma 2 dell'an. 5 dice che: 'Avvenuta I'elezione, il Presidente zrssume

immediatamente Ie sue frtnzioní e Ia seduta prosegue per Ia comunicazione da parte de| Sindaco
dei componenti della Giunta - gia fatto - e per Ia discussione ed approvazione deglí indiizzi
generali di gouemo". Che significa? Che se non si fanno queste cliscussioni, se non si discutono
questi punti, non si può andare oltre. A questo punto questo argomento non si può d.iscutere,
Perche le carte-non--erano--pront.e-t il {g4siglio{omunale-T:ron può-andare avanti. Non serve
sospenderlo, se quando riprendi la seduta devi tornare su un argomento che è propedeutico
rispetto a quelli che vengono dopo. se tu útieni che sia così, io sono sempre pronto... a mio
aw"iso, questo determipava la irritualità o la impl'oduttivita dela richiesta del Consigliere
raurorar:fla questo che volevo dire,'cioè; se la scarisionè tenporale è rigida, tu non puoi

-. - __-bypassare -questo argomento e -aftontarne altri. Q-l:esto mi sembrerebbe di dedurre dal
regolamento.

FERRAÀITE FABRIZIO - Presidente
Okay. Ha chiesto di inren'enire il Segretario Generale, con iL numero 2, per darci un

- 
ETTffiISIGEH - segrétardo Genirale

---_:. =.--éatg . T., -U-E=L**Ja disciplina. degli. jndirizzlprogramrnatici .di governo, così rymivano chiamati,
''-prevedevrche-la -discussione awenissè irella tlrima óeduta. Per cui l'ordine, diciamo, I'elenco

. .cpqtengto nel r.egolamento, chiúamente, è conforme a quella che era Ia disciplina 4"ra"g 4al.la

? 1
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' 
142. Questa disciplina è stata modificata dal Testo Unico. L'an. 46 del Testo Unico nello specifico

... disciplina la presentazione al Consiglio delle linee programmatiche di mandato e demaada la' . -, ',di-scrplina allo Statuto Comunale.'Quindi.la fonte regolamentare in materia è lo Statuto. Il nosuo' 
Statuto Comunale, diciamo, a tale riguardó contiene una prwisione nell,ambito dell'an- 40,- - ------1![14e 'Programmatich€ digovernor', e recjta t€srualm eùte: -Entro 30 giorní da]I'insediamento del
Consiglio Cotnuna-le e comunque entro il pimo ConsigÌio Comunali utile dopo ale termine, il
Sndaco' sentita Ia Giunta, Presenta al Conn'glio Comunale le binee programnatiche relative ad
azioni, progetti da realízzare nel corso del mandato". Allor4 se oggi chiaramente il Consigliere fa- ''':Presente?heèlesaunlaprópriaprerogativa,nondvendóairutolalossibilitadipoter'visi-onareil

documento e quindì 
{i. ayer qgtyto prendere piena conoscenza e cognizione di quello che è ilcontenuto' può oggi chiedere il rinvio ad altra seduta e la disciplin4 ai"i"ttro, del îesto Unico edello Statuto, contiene, diciamo, una previsione in tal sensó, e quindi un rimando circa lapossibilità di poter discutere in un secondo momento I'argomento. Se invece oggi si decide,

-- ---diciarnp,di andar. -e-avanti-e. di proseguire,-nonostante prevìà sospensione, eccetera, voglio dire,anche questo è rimesso alla determinazione del consiglio. Perq risponio alla domanda che èstata fatt4 se si dovesse decidere di ritirare I'argomento perché non è stata data la possibilità aiConsiglieri di avere piena conoscenza del documento, si può regolarmente proseguire conI'ordine dei lavori, perché la disciplina della presentazione delle'linee programmaùche di' -. mandato -è rimessa allo Statuto, alla disciplina statutaria, che abbiamo letto. euesta è la miainterpretazione.

INTERVENTO
(fuori microfono)

ETTORRE ANGELA MARIA _ S"g'",AriO GCNCTAIC
Ma non è materia Purtroppo demandata al regolamento, perché ci sono alcune materie, tipo la
disciplina del funzionamento del consiglio, che sono demandate al regolamerì.to, altre materie
che sono demandate alla potestà sranrtaria. epesta è una di quelle

FERRANTTE FABRIZIO - presidente
Allora, siamo sulla richiesta di sospensione. Numero 42, Laurora Carlo. prego.

TAURORA CARLO - Consigliere Comunale

€rto; per'cui- non- penso-che ci- sia -laperentorietà .reiativa- ente- all'articolo di cuiabbiamotrattato.

FERRANTE FABRIZIO - presidenre

7)



12 agos to  2015

Grazie. Numero 19, Briguglio, sulla richiesta di sospensione, sempre.

'  
. _  -  . '

- BRIGUGTIO DOMEMCO - Consigliere'Comunale -

_. Sì, grazie Presidente. Sicuramente la richiesta dell'opposizione è da me accolta, anche perché

- -llrnministrazione ha. èspresso -volu.tamente -il.desiderio di avere un Consiglio Comunale almeno

sugìi indirizzi non dico unanime, ma che si possa interfacciare nel migliore dei modr' Credo che

. .noi non abbiamo alcun tipo di problema a dover riaggiornare questo Consiglio Comunale, perché

riaggiornare... chiediamo il riaggiornamento del Consiglio Comunale in modo che i documenti
-" 

pororro essere all'anenziode àell'oppósizione. Solo il punto, ma poi a scendere è uguale...

secondo me va aggiornato; il ritiro, Sindaco, dell'atto doyuto, un riaggiornamento su questo

punto. Quindi non sono favorevole alla sospensione, ma sono favorevole al riaggiornamento di

questo Punto.

- TERRA]IITE FABRTZIO-= Presidént'è

Allora, sulla richiesta di sospensione sono terminati gli interventi. Quindi io dovrei mettere in

votazione la richiesta di sospensione in questo momento.

La votazione ha riportato il seguente esito: 12 favorevoli, 12 contrari, 4 assenti e 3 astenud.

quindi a richiesta è stata respinta. Quindi si procede.

Ora, era in atto la mozione d'ordine del Consigliere Tommassichio circa l'ordine del giorno,

owero, se posso, diciamo, sintetizzarlo, una lesione del diritto del Consigliere, ius ad officium del

singolo Consigliere Comunale nell'aver a disposizione la documentazione allegata agli atti dei

prowedimenti che, per quanto riguarda il nostro regolamento, impongono almeno tre giorni

Iiberi antecedenti la seduta del Consiglio Comrl4ale. Quindi dowemmo mettere ìn lbtazione la

richiesìa del Consigliere Toiamasicchio che, mi corregga se slaglio, del ritiro del prowvedimento,

o scioglimento della seduta? Allora, c'è una mozione del Consigliere Tommasicchio. Forse perché

abbiamo fatto un'altra votazione nel frattempo, forse è sfuggito qualche passaggio. Se la può

.esplicitare meglio al microfono. Numero 49.

TOMMASICCHIO EMANUELE - Consigliere Comunale

Volevo ringraziare anche il collega Briguglio, che si stava impegnando nd tentativo di dare
.. . l'interpretazione autentica dei mio... però, io rimango della convinzione che Ia scansione

- temlorate si" qli.Ia Qii"4ll laig avroso. -LeJose rt-atr$-o -c-o-s!-Iu. ogni- caso, mi pare pacifiqp che tl .
punto vada ritirato e la seduta vada aggiornata. Ripeto, io non so quanti da ieri all'ora di pranzo si

siano letti gli indùizzi programmatici di questa amministrazione. Mi auguro che lo abbiamo fatto

tutti, a quel punto se. decidono di. an$are avanti, .vupl dire che se li sono letti. Mi permetto di
' '- -.-.-.''=,.::,nutrirerqrialehe'ierplessitE +ani"oihzione della rnia richiesta è questa: ritiro ed. aggiornamento

di-tutta. la- -seduta. Diversamente, se- I'amministrazione ritenesse di insistere sulla seconda

, posizione; l'amministraeione dowebbe ritirare quel prowedimento e, se ritiene, andàre avanti sul

resto. Mà fialcamente lo sottopongo alla vosu:a -attenzione, come fx urra ammiqistrazione a

p"tt".è ai Am prowedimenti, che sono póweaimenti amratvi di u:r programma, se prima non

hai app;ovato il proglamma?.È uua quesrione logica, prima ancora che ontologica, dicevano gh

-. r . .. pqol_eè,_ei.. _Qrs*p- è-. rl_mi..s -peruiero,-GerJamente insisto -sulla gfestig:re del ritiro del punto .

_.__ r'Flati\ro al.prograrnm4. ._. _. . ____

EEBB sE F JRI_ ZIO_- Presidents
Chiedo scusa Consigliere, la sua
prowedirne-nto,-ed è una cosa.'Poi la

articolata in due momenti. Il ritiro del

di proseguire nell'ordine del giorno. Allora, se

. \
mozlone e

irnpossibilità

a a
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-rgr.i i l Sindaco, almeno quello che mi è parso di capire, è quello di ritirare il prowedimento,

allora noi ci togliamo un problema davanti, che e quello del ritiro dei prowedimento. E poi

mettiamo in votazione la possibilità o meno di proseguire con l'ordine del giorno, va bene? Però

c'e bisogno che il Sindaco lo dica al microfono. Postazione numero 5.

BOffARO AMEDEO - Sindaco
Sulla base di quanto già detto prima, alla Ìuce anche della richiesta formulata dal Consigliere
Tommasicchio, I'amministrazione ritira il prowedimento in modo tale da consentire a tuni i
Consigìieri Comunali, ivi comprèso il Consiglieie Tommaiicchio, di poter meglio approfondire
quelle che sono praticamente le linee programmatiche redatte. Grazie.

FERRANTE IABRIZIO - Presidente
Allora, quindi I'amministrazione attraverso il Sindaco ritira iI prowedimento.
Ora, l'ordine del giorno a questo punto non esiste piÌr, in questo momento. Ora, prima di passare
al successivo punto all'ordine del giorno, mi riproponga la mozione d'ordine. Ii successivo pulro
alì'ordine del giomo è ìa presa d'atto della pronuncia della Cone dei Contj numero i57l2015 del
2 luglio 2015. Per mozione d'ordine, Consigliere Tommasicchio. Prego, numero 49.

TOMMASICCHIO EMANUELE - Consigliere Comunale
Ribadisco che, ai sensi di quello che dice il secondo comma dell'art. 5 del regolamento, a quesro
punto la seduta andrebbe sospesa ed aggiornata, perché quel punto è propedeutico rispetto
all'esame di tutti quelli che vengono successivamente. Qlindi la proposta è so.sperrsione con

- aggiornamento della seduta di Consiglio, per riprendere là dove ci siamo_interrotti.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Il Consigiiere Tommasicchio ha, essendo venuto meno iì precedenze ordine del giorno, e quindi
caducata di fatto Ia precedente mozione d'ordine, la ripropone identica per il prosieguo dei lavori
del Consiglio Comunale. In pratica eccepisce il fatto che il punto ritirato dall'amministrazione sia
propedeutico alla discussione e alla deliberazione sui successivi, su rutti gli altri. Quindi, in
pratica, chiede un aggiomamento della seduta a nuova data. Non è possibile utilizzare Ia data del
18, si deve procedere a nuova convocazione.

_Ha_ghlglg, qi inggrveryre sulll mgzione d'qrdine il Consiglierg Lanrora Carlo. Prego.

LAURORA CARIO - Consigliere Comunale
Signor Presidente, chiepo scusa, imanto pensavo chela mozione d'ordine si fosse acclarata con il
preeedenÉ irtervento, .ma visto clre--è srara-?osta' una questione di propedeuticità alla
prosecuzione dei lavori, chiedo . a questo punto al Segretario Generale se ravyisa in
quell'articolo. . . perché altrimend viene meno la mozione d'ordine, tutt'al pitl può essere una
questione pregiudiziale. Per cui, se mettiamo in votazione la mozione d'ordine che fa riferimento
a quell'articolo di regolamento, decade nrtta la discussione, visto che I'abbiamo gia chiarita, mi
sembra di capire.

Ffl_O_BEEMARIA_AMEI^A 
jSeglètarió:G_enéralé

Io mi sorro espressa, però il Coniigliere ha la possibilità di presentare la mozione d'ordine (fuori
microfono)

INTERVENTO
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Non è che la presentazione della mozione è subordinam aì parere del Segretario.

- 
. f.,lUnORA CARLO - Consigliere Comunale

No, no, è chiaro, è evidente. Ma visto che il segretario ha chiarito che non vi sono, che non

-.---- - '.-.-rawisa.in-quell'articolo.i presupposri affinché {a mozione presentata possa avere un seguito in

aula, chiedo il suo parere afEnché io possa comprendere se questa mozione è da votare o meno,

perché se venisse meno la motivazione che sta come sottofondo della preseatazione della stessa,

evidentemente questa votazione che stiamo per fare, non ha nessun senso e quindi nessun valore.
- 

Noh so se mi sono spiegato.

ETTORRE MARIA ANGELA - Segretario Generale

Non spetta a me dichiarare... (fuori microfono)

LAURORA CARLO - Consigliere Comunale

Eh, lo so, ma lei è il Segretario Generale, se non sPetta a lei, chi Io decide?

ETTORRE MARIA ANGEIA - Segretario Generale

No, dichiarare (fuori microfono) di una mozione.

LAIJRORA CARLO - Consigliere Comunale

No, la mozione fa riferimento ad un articolo del regolamento dello Statuto.

ETTORRE MARIA ANGELT{. - Segretario Generale 
' t'

- 
(fuori microfono) ciò, voglio dire, non togiie che il Consigliere ha dùitto di ponare avanti la

presentazione della sua mozione e sottoporla alla votazione del Consiglio. Il quale Consiglio terrà

conto, se ritiene, del parere che io ho espresso oppure disattenderà, rinviando la seduta.

I-A,IJRORA CARLO - Consigliere Cornurale
Sì, ma lei ritiene sia propedeutica la diÉcussione è la vomzione di questo argomento?

ETTORRE MARLA AIIGELA - Segretario Generale

--- Aye\Lo giàdetlo-p_ri]Ita che si pplreb_be_prgqegqlre_

U,URORA CARLO - Consigliere Comunale

Quindi non è p.ropedeptica. Qlindi, se lei ritiene;che non è propedeutica, quell'articolo di
' 

. ,i,,:.... .{egolarne-nto a cuifa riferirnmto il collega-Torirmasicchio, nm è I'articolo a cui bisogna riferirsi.

ilRRANfE resRlzIo - proia"or"
-, , Chiedo scusa, se posso dare il mio modesto contributo... ah, non aveva finito. Chiedo scusa.

I-A,IJRORA CARLO - Consigliere Comunale

.- . Nó-qq, .ió capisco i Au5bí.dei còtleghi, ma.roglio innanzitutto r:isolvere il mio du-bbio. Qùindi 
-

chiédo al Segretario se può spiegarmi se, in riferimento 
" 

qo"rto articolo del regolamento, possa

consenttci di discutere di questa mozione oppue no, perché come lei ha già dichiarato, a quel

punto la mozione non va né discussa, né vitata,

- -FXRRAI{IE-FABRIZIO : Presidente -
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l,a soluzione del problema ce lha già data il Consigliere Tommasicchio nel momento in ori ha

, ..-,fatto la .mozione, perché ha deno che è una interpretazione che noi stiamo dando, perché vedo

. gugi -du9 p-unti all'ordine del giorno quindi io riter4o che non si possa andare avanti. Non c'è

nessuna disposizione né legislativa, né regolamentare, né statutaria che dica cle non si poosa

.. -. --andare--avanti. Qpindi, .è sottoposta, . atraveno Ia .rnozione presentata dal Consigliere

Tommasicchio, ad una. valutazione ed interpretazione, Percùé I'organo che inte4rreta il

regolamento poi è sempre il Consiglio C,omunaìe, e quindi, attraveno iI voto del Consiglio

Comunale, noi possiamo dare l'interpretazione se sia corretto sul prosieguo dei lavori di questa

seduta, o I'aggiornaménto 
'e 

individuazione di ún'alua data. Liarticolo 2 è, diciamo, il canone

principale che dice che il regolamento viene interpreato dal Consiglio Comrmale, che è anche

l'organo che lo delibera. È tutto sottoposto all'esito della votazione.

Allora, a questo punto bisogna mettere in votazione la nozione del Consigliere Tommasicchio.

Allora, chiariamoci, chi vota frvorevole è p"t l" intermzióne dei lavori ed aggiornamento,

individuazione di altra data del Consiglio Comunale, per tutti i proviedimenti anche successivi a

questo. Chi vota contrario; invece, è per la prosecuziode dei lavori ia quixta sedua di Consiglio

Comunale. Procediamo con la votazione.

L'esito della votazione è il segiuente: contrari 16, favorevoli 11, astenuto l. Ia mozione viene
.respinta, .

Quindi si passa al successivo punto all'ordine del giorno.

I

5

::":-
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DELIBERA N. 5 del 12t8 t201s

ll presente verbale è stato approvato e sottoscritto nei modi di legge.

IL SEGRETARIO GENEMLE

F.to Aw. Maria Angela Ettorre F.to

IL PRESIDENTE

Aw. Fabrizio Ferrante

No Y6.I res pubbric.

IL SEGRETARIO GENERALE

che la presente deliberazione:

è affissa all'albo Pretorio dal

per 15 giomi consecutivi come prescritto dall'art. 124,l" comma, del T.U.E.L. approvato

cof  D.Lgs.  18.8.2000,  n.267.

Trani,

ll Segretario, visti gli atti d'ufficio,

che la presente deliberazione:

ATTESTA

2 7 AS0 2015

è stata dichiarata immediatamente eseguibile:

è divenuta esecutiva il

Trani,

| 1 sET 1015

al

(art. 134 comma 4 del D.lgs. 267 18.8.2000)

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione;
(art. 134 comma 3 del D.lgs. 267 18.8.2000,

IL SEGRETARIO GENERALE

Aw. Maria Angela Eftorre

ur

ATTESTA

I

Copia conforme ad uso amministrativo.

ifii: tiùSrlúHfilì

l l Funzi

Trani, Aw. Maria


